



Газета выходит с 1 июля 1966 года

В Ташгорисполкоме

Квартиры — в собственность граждан

Состоялось очередное заседание рабочей комиссии Ташгорисполкома по жилищной реформе. Напомним, что решением президиума Ташкентского городского Совета народных депутатов о приватизации государственного и общественного жилищного фонда в Ташкенте образована рабочая комиссия, которой предложено в срок до 1 октября с. г. разработать основные принципы реализации жилищной реформы в нашем городе, решение принято с учетом информации постоянной комиссии Ташгорисполкома по жилищно-коммунальному хозяйству и энергоснабжению.

Видимо, нужно сообщить и данные комиссии о продаже и безвозмездной передаче квартир в Ташкенте. По состоянию на 1 июня в соответствии с указами Президента Узбекской ССР в городе бесплатно передано участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 5447 квартир, учителей — 913, продавцов 1,757 квартир. Заметим, что все переданные в личную собственность составляют 2,8 процента общей численности квартир, находящихся на балансе местных Советов.

Задача, поставленная перед рабочей комиссией, только на первый взгляд может

показаться легкой. На самом деле она такая же сложная, как наша сегодняшняя жизнь. Ведь нужно добиться, чтобы разработанный документ был справедливым, всесторонне учитывал специфику города и, главное, удовлетворял горожан.

Прежде чем назвать возникающие при его разработке трудные вопросы, нужно попытаться ответить на основополагающий — чем вызвана приватизация жилья? Еще нередко можно услышать: а зачем нужна приватизация, пусть остается все, как было. К сожалению ли, к счастью ли, но все остается, как было, не может.

За последние десять лет не иссякает, а, наоборот, нарастает поток писем в редакцию о плохой эксплуатации жилья, низком качестве его ремонта и его длительном запаздывании, номинумом разрушения построенного из-за плохого содержания. Все эти тысячи ежегодно поступающих ежегодно, выражают единую мысль: спасите жилье, ведь в него вложены огромные народные средства. Мы привыкли с подобными призывами обращаться к государству — оно должно, оно обязано, главное, дыш бы довести до его сведения суть положения, и оно все сде-

лает, чтобы исправить его. Видимо, когда-то, на каком-то этапе это и было возможно.

Но сегодня наше государство не в состоянии, как бы нам этого ни хотелось, поддерживать огромнейший жилой фонд на должном уровне, да еще при этом решать задачу обеспечения квартир каждого до 2000 года. Посудите сами, квартирная плата на эксплуатационные расходы установлена 64 года назад. С тех пор многое изменилось — и строительные материалы, и инженерное оборудование жилья, и сами квартиры, и наши требования к ним, а цена эксплуатации одного квадратного метра жилья осталась прежней. Вернее, она тоже давно уже изменилась, а мы упорно не хотим этого замечать.

Ведь не случайно же в высокоразвитых странах доля заработка, расходуемая на жилье, — одна из самых существенных в общих затратах гражданина. Можно долго спорить на тему о том, что «у них» зарплата высокая, и о том, что «их» шахтер за свою высокую зарплату выдает в 22 раза больше угля, но ясно одно — искусственное занижение доли расходов на жилье не может способствовать его

правильному развитию. Работать, поздно ли, но придется все поставить с головы на ноги, если мы хотим идти вровень со всеми.

Чтобы не допустить разрыв имеющегося жилья, более быстрыми темпами строить новые и лучше дома и квартиры, и нужна приватизация, которая со временем позволит избежать обезличивания и уравниловки, сделать ответственными за свое жилье каждого.

Сегодня Ташгорисполком только для эксплуатации жилья, без его ремонта, не хватает 30 миллионов рублей в год. На ремонт отпущено на год 42 миллиона, а надо 120. И это без капитального. Сама жизнь подсказывает: надо передать и продать жилье гражданам, чтобы расходы по его содержанию они несли сами. Как это сделать по справедливости — проект обстоятельного ответа на этот вопрос и должна подготовить рабочая комиссия.

Сколько квадратных метров жилой или общей (?) площади на человека и на семью дать бесплатно? Какую установить цену на квадратный метр сверх этой нормы? Из чего при определении цены исходить? Известно, что стоимость квад-

ратного метра в четырехэтажном кирпичном доме дешевле, чем в железобетонном да еще 9-этажном, тем более 12- и 18-этажном. Разница в себестоимости — во многие разы, а жить-то удобнее в более низком и кирпичном. Потребительские качества последнего ценятся значительно выше. Об этом свидетельствует и тот факт, что квартиры в кирпичных и особенно одноэтажных выкупают без долгих раздумий уже сейчас.

А как должны учитываться газ, вода, теплоснабжение? В одних квартирах газовые колонки, а в других — постоянно горячая вода. Имеет значение и место расположения дома в городе (в центре или на окраине), расположение квартиры в самом доме, а в самих квартирах — наличие встроенных шкафов, балконов, лоджий.

Какой же должна быть методика определения фактической стоимости квартир и комнат, методика проведения технической инвентаризации жилья?

Говорят, что мы давно уже оплатили свое жилье, потому что нам в свое время не доплачивали за наш труд, и на эти деньги велось строительство. Допустим, это так. Но ведь при этом далеко не все работали одинаково и, видимо, вносили разный вклад в общую копилку, из которой финансировалось строительство жилья. При этом один проработал всю жизнь и приближается к пенсионному

возрасту или вышел на пенсию, а другой — всего несколько лет, значит, его вклад меньше, а возможности у него заработать в дальнейшем больше. Так одинаковым ли должно быть к ним отношение при выкупе «лишних» квадратных метров?

Непрост вопрос и о будущей квартире приватизированного и оставшегося в государственной собственности жилья. Вероятно, тот, кто выкупил квартиру, должен иметь определенные преимущества по сравнению с тем, кто по-прежнему арендует ее. По крайней мере таковое положение во всем мире. Естественно, что при этом надо четко продумать систему социальной защиты инвалидов, престарелых, детей, пенсионеров и других, нуждающихся в ней. Необходимо продумать и механизм предотвращения спекуляции и использования квартир для получения нетрудовых доходов в переходный период к свободному рынку жилья.

На эти и многие другие, возникающие по ходу дела, вопросы ищет ответы рабочая комиссия Ташгорисполкома, привлекая к поиску разносторонних специалистов, учитывая опыт других городов страны. Как и записано в решении президиума Ташгорисполкома, «Вечерняя» будет систематически информировать о ее работе, публиковать материалы по разработке принципов реализации жилищной реформы.

В. АРКАДЬЕВ.

Сегодня на Ташкентском текстильном



Когда рядом плечо наставника

Ниточная фабрика Ташкентского текстильного комбината является единственным предприятием, обеспечивающим нитками республики Средней Азии и Казахстана. Выпускаемая здесь продукция отправляется и на швейные фабрики Сибири и Дальнего Востока.



Хоть и не так давно — всего 4 года — работает здесь намотчицей Шонра Таланова, но она хорошо освоила профессию (на снимке справа). А помогают молодым кадрам опытные наставники, такие, как ветеран труда намотчица Турсун Юлдаева и мастер цеха Айсулу Зайнутдинова (на снимке слева).

Многие из молодых работниц, получив направления фабрики, повышают свою квалификацию в институте текстильной и легкой промышленности филиале ташкентского техникума.

Сегодня на фабрике заработная плата не ограничена. По твердым расценкам, на единицу произведенной продукции работники могут заработать до 600 рублей.

Работное время много внимания стало уделяться улучшению условий труда. Создана в республике ассоциация «Узбектекстиль» выделила валютные ассигнования для приобретения самой совершенной техники. Это позволяет в дальнейшем повысить производительность труда, увеличить объем выпускаемой продукции.

Фото Р. Шарипова.

Знакомьтесь: художник Николай Шин

В выставочном зале Союза художников Узбекистана организована персональная выставка Николая Сергеевича Шина.

— Мы идем вдоль стендов, плотно закрытых картинами — так их много и так велики их размеры. Серия «Равивма» — живописная реконструкция исторической истории советских корейцев — протянулась на 44 метра. Не меньше и серия «Легенда о любви», посвященная Алишеру Навои. Сукокская серия — три полотна желтого, синего и зеленого цветов, веселые и неприхотливые, как детские ситчаточки. Все они представляют собой монументальные панно и просятся в синтез с архитектурой. Суровый «Реквием» — в мемориал, жизнеутверждающая «Легенда» — в учеб-

ные заведения, «Сукок» — в детский городок.

В произведениях художника Шина все сюжеты приобретают общечеловеческие масштабы: будни, свадьбы, похороны. И потому образы, созданные мастером, не индивидуализированы, а обобщены, в раскрытии сложных философских идей участвуют предметные и цветные символы. Черное и белое — борьба добра и зла. Паутина из черных линий — зло. Параллельно этим линиям ряды «чигоро» — светлячки: не угаснет свеча, свет знания уничтожит тьму зла.

Экспрессия цвета в «Реквиеме» выражена в столкновении черного, красного и белого, в угасании сиреневого в синем или во вспыхе желтого в красном. Обобщенная пластика застывших или

изломанных тел, множество вертикалей — огромные свечки. Все это способствует началу изображенных событий.

С другой стороны, поражающая этнописологическая верность и историческая достоверность в изображении лиц, поз и всех подробностей полюбившихся ритуалов корейского народа.

Художник писал «Реквием» 35 лет. Все эти годы он жил в своем тайном мире, один среди теней прошлого, чтобы рассказать правду нашему поколению, еще так недавно большому национальному нигилизмом. Не уважавший свой народ, не уважал и другие народы, а уважения без знания своей истории, своей культуры не бывает. И сегодня произведения Шина наконец получили социальный заказ.

Кроме художественного творчества, Николай Сергеевич — заместитель председателя Союза художников Узбекистана, долгие годы преподавал сначала в художественном училище, а потом в театрально-художественном институте.

А для любителей изобразительного искусства лучшей инспостью Шина является Шин-живописец. Его пейзажи и портреты, приобретенные Государственным музеем искусства Узбекистана и Третьяковской галереей, дают возможность наслаждаться чарующими сочетаниями красок, они сияют, как горные минералы.

Произведения Николая Сергеевича Шина драгоценны, потому что они насыщены его мудростью, его болью за нас и его любовью к жизни.

Р. КИМ,
искусствовед Ферганского областного краеведческого музея.

Подписка-92

ХОТЯ ЦЕНЫ И ВОЗРОСЛИ...

У меня на столе еще пахнущий типографской краской каталог республиканских и областных газет и журналов на 1992 год. Прямо скажу, цены значительно отличаются от тех, которые подписчики платили в прошлом году. К примеру, газеты «Правда Востока», «Совет Узбекистана», «Народное слово», «Халк сузи», «Ташкентская правда», «Тошкент хайнати», «Кишлоқ хайнати», как видите, все — республиканского и областного статуса, будет стоить 25 рублей 68 копеек. По стоимости приравнены к ним «Вечерний Ташкент» и «Тошкент окшоми».

Городские газеты, как и прежде, будут выходить пять раз в неделю. Стоимость полугодовой подписки — 12 рублей 84 копейки, на три месяца — 6 рублей 42 копейки. К этому остается только добавить, что в розницу каждый экземпляр «Вечерней» и «Окшоми» будет стоить 15 копеек, а подписной обойдется в 10 копеек. И с этой стороны подписаться на газету, которую будут доставлять на дом, значительно выгоднее.



Так как же подготовились к приему подписки работники почты, «Союзпечати»? Этот вопрос — начальнику городского объединения почтовой связи и распространения печати Сабру Хатамовичу Хатамову.

— Своевременно поступили каталоги на всевозможные издания, научно-технические. Пока еще не получены каталоги республиканских изданий. Нет каталогов других союзных республик, зарубежных. Но, думаю, получим их в ближайшее время.

По прошлогоднему опыту могу сказать, что в августе люди как бы свыкались с новыми ценами, взвешивали свои материальные возможности, прикидывали, что лучше выписать. В сентябре-октябре пошла массовая подписка. Скорее всего так же будет и в этом. И все же мы готовы принять всех желающих уже 1 августа. По городу будут также действовать специальные пункты подписки. К ним на помощь придут почтовые отделения, а также киоски «Союзпечати» по улице Ш. Руставели, на массивах Бадамзар, Чорсу, Чиланзар и других. Два магазина «Филателия» — по ул. Навои и ул. Газеты «Правда». Кроме того, решено, как и в прежние годы, организовать подписку на дому, на крупных промышленных предприятиях, в организациях, учебных заведениях, с помощью общественных распространителей.

Хочу два слова сказать об изданиях, которые будут распространяться только в розницу. Это «Неделя», «Собеседник», «Видиотена «Крокодила», журналы «Здоровье мира», «Новые товары», «Колобок», «Кругозор», «Искатель».

Как известно, недавно было создано Министерство печати и информативки. Уже сейчас там думают, как распространить приложения и журналы. В этом году скорее всего этим займутся книжные магазины.

Сегодня часто приходится слышать, что цены на периодическую прессу выросли, что связать это можно с ростом стоимости своих услуг. Это не совсем так. За каждый экземпляр распространяемой газеты мы получаем 0,61 копейку, а обходится такая работа в 5,43 копейки. С 1992 года эти расценки соответственно составят 2 и 5,6 копейки. Возрастает стоимость бумаги, типографских услуг.

Итак, ограниченный на подписку не предвидится, не будет и никаких разрядов. Подписная кампания на 1992 год продлится с 1 августа по 31 октября. Надеемся на ее плодотворное, откладывающее визит в пункт подписки, пожалуй, не стоит.

О. КОСТИКОВА.

ИнформБюро по всем каналам

В РЕСПУБЛИКЕ

- Теоретическая группа приступила к созданию энциклопедии «Наманганская область».
- Завод в колхозе имени Фрунзе Хорезмской области выпустил первый миллион банок консервов из урожая этого года.

В СТРАНЕ

- Продолжается официальный визит в СССР президента США Дж. Буша.
- Выполнившим свой интернациональный долг в Кувейте, на Халхин-Голе, в Корее, Египте, Вьетнаме, на Кубе и в Афганистане будет посвящена экспозиция первого в стране музея воинво-интернационалистов, создающегося в Кивее.
- С 1 августа плата за содержание детей в дошкольных учреждениях Литвы возрастет до 50 рублей в месяц.
- Комитет обороны при Совете министров Армении обратился с призывом к регистрации тех, кто готов защищать родную землю и имеет необходимые боевое оружие.
- Не Украине вновь вводятся кулоны.
- По 500 рублей выделены профсоюзы Молдовы для выплаты каждой семье, пострадавшей от наводнения в республике в начале июля.

ЗА РУБЕЖОМ

- Ирак предоставил экспертам ООН новые данные о своих ядерных объектах.
- У острова Шпицберген во время пожара на теплоходе «Максим Горький» погибло трое пассажиров.
- Арестованный в США маньяк обвиняется в убийстве 17 человек и каннибализме.
- Югославская федерация футбола объявила, что, несмотря на вооруженные столкновения в Хорватии и Словении, чемпионат страны стартует, как и предполагалось, 3 августа.
- Д. Абдулатипов из Ташкента получил зеленую майку самого стабильного гонимца престижной среды профессионалов велогонки «Тур де Франс».

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

В связи с сообщением, опубликованным 27 июля в газете «Комсомольская правда», об обстреле служебной автомашины народного депутата Узбекской ССР Эркина Вахидова, Президиум Верховного Совета на своем заседании 29 июля рассмотрел материалы расследования достоверности этого сведения и заключение специально проведенной экспертизы.

В субботнем номере газеты «Комсомольская правда» от 27 июля после интервью «Твердая рука как рычаг перестройки» (где, кстати, допущены унизительные чести и достоинства не только законно избранных народных депутатов Узбекской ССР, но и народа, и сделавшего такой выбор) и избравшего «такой парламент республики» дается информация К. Бобонова с категорическим утверждением: из снайперской винтовки 23 июля в г. Ташкенте обстреляна машина народного депутата Узбекской ССР Эркина Вахидова.

Заслушав информацию правоохранительных органов, рассмотрев результаты экспертизы по данному вопросу, Президиум принял к сведению заявление Эркина Вахидова, что какой-либо беседы с ним автора дезинформации не было, сам он исключает вероятность покушения на него и по этому вопросу в соответствующие органы не обращался.

Рекомендовано народным депутатам Узбекской ССР с учетом общественной-политической ситуации в стране и республике проявлять больше бдительности и выдержки против различного рода возможных провокаций, не допускать использования своего высокого звания народного избранника отдельными лицами в их неправомерных целях, не имеющих ничего общего с интересами и нуждами многонационального населения суверенной республики.

Президиум принял сообщение К. Бобонова, опубликованное в газете «Комсомольская правда», об обстреле 23 июля в г. Ташкенте служебной автомашины народного депутата Эркина Вахидова грубой дезинформацией союзного читателя, а также попыткой формирования определенного общественного мнения для дестабилизации обстановки в республике.

Отмечена неблаговидная роль некоторых корреспондентов и авторов статей, проживающих в республике, в участившихся случаях публикации в некоторых центральных средствах массовой информации искаженных и необъективных материалов об Узбекской ССР. Министерству юстиции Узбекской ССР поручено рассмотреть соответствие действий таких корреспондентов и авторов Закона Узбекской ССР «О средствах массовой информации» и при выявлении фактов нарушения действующего законодательства передать материалы в следственные органы.

Принято к сведению, что Комитетом государственной безопасности Узбекской ССР по факту якобы покушения на народного депутата Узбекской ССР возбуждено уголовное дело и проводится расследование. Поручено Комитету государственной безопасности Узбекской ССР по итогам расследования проинформировать Президиум Верховного Совета Узбекской ССР.

Контроль за выполнением постановления Президиума возложен на Комиссию по гласности и депутатской этике и юридический отдел секретариата Верховного Совета Узбекской ССР.

Погода и ваше самочувствие

С 30 ИЮЛЯ по 4 АВГУСТА По сведениям Гидрометцентра УзССР, в течение предстоящей недели в Узбекистане ожидается преобладание сухой, жаркой погоды. Лишь в середине недели в горных и пред-

горных районах могут выпадать кратковременные дожди, сопровождаемые грозам. Температура ночью существенно меняться не будет и ожидается в пределах 17—22°. А вот дневная температура будет колебаться: в начале и в конце недели будет 35—40°, а в середине 30—35°.

Средняя температура за неделю ожидается несколько выше нормы.

По мнению специалистов Центра медицинского метеорогноза и метеорофилактики НИИ медицинской реабилитации и физиотерапии имени Н. А. Семашко, значительное термическое воздействие в течение большей части недели создаст дискомфорт лицам, у которых ограничены приспособительные функции нервной системы. Чувствитель-



ды большие с ишемической болезнью сердца, сосудистыми и воспалительными заболеваниями головного мозга, недостаточностью кровообращения различной степени и хроническими заболеваниями бронхолегочной системы. При этом они могут отмечать слабость, повышенную утомляемость, головокружение, тахикардию, снижение общего потребления кислорода орга-

низмом.

В профилактических целях этим группам больных по согласованию с врачом, с учетом состояния их функциональных резервов, рекомендуется выполнять дыхательные упражнения, водные процедуры, включая купание в бассейнах и водоемах, соблюдать режим сна, труда и питания.

При стационарном нарушении сердечного ритма, нав-

розах можно воспользоваться гальванопластиками, которые рекомендуют ученые Республиканского научно-методического центра рефлексотерапии института. Их следует накладывать на точки Нэй-гуань на кисти рук и Гуань-шунь на столе (рис. 1 и 2). При отсутствии гальванопластов рекомендуются пальцевая прескация этих точек 4—6 раз в сутки в течение минуты.

В партийных организациях

НЕ УХОДИТЬ ОТ ПРОИЗВОДСТВА,

а, наоборот, подключаться к решению остро стоящих перед промышленными предприятиями проблем и вопросов должны сегодня первичные партийные звенья — так считают в Куйбышевском райкоме партии

Экономика республики активно переходит на рыночные отношения, появляются новые хозяйственные структуры, основанные на различных формах собственности, развивается предпринимательство, осуществляется переход на договорные и свободные цены. Эти процессы несут с собой значительные трудности не только в экономическом, но и в политическом, нравственном плане. Как работает в этом направлении Куйбышевский районный комитет партии, какие ставит перед собой задачи и какие перспективы видит? На эти и другие вопросы отвечает заместитель председателя комиссии по социально-экономической политике райкома партии Ильхом Мамаджанович Расулов.

То, что старыми формами и методами партийной работы новых задач не решить, споров уже не вызывает, и в сложной нынешней обстановке партийные комитеты промышленных предприятий района, поддерживая курс на рестройку, ищут пути приведения в действие резервов производства, ищет поиск форм хозяйствования в условиях перехода экономики на рыночные отношения.

Созданная комиссия Куйбышевского райкома партии, в состав которой вошли члены районного партийного комитета и освобожденные парторганизаторы, рассматривает деятельность партийных комитетов производственных объединений «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР», «Среднезакабель», «Ташкис», «Узбекхлопкомаш» и Ташкентского лакокрасочного завода.

Анализ работы партийцев по проведению социально-экономической политики при переходе к рыночной экономике показал, что там, где коммунисты сумели вовремя подключиться к решению узловых вопросов производства, дело сдвинулось с мертвой точки и уже сегодня можно говорить о положительных результатах. И наоборот, самоустранение партийных комитетов от

Хроника событий

Совсем недавно экологическая обстановка на станции метро «Чкаловская» была модной темой разговоров. Не только ташкентцы, но и пресса, — в том числе и всесоюзная, с удовольствием смаковали ледяные крошки «подробности». Приводились всевозможные догадки, предположения, не обошлось и без газетных «уток».

Вкратце напомним суть происшедших событий. С весны 1989 года в здравпункты на станции метро «Чкаловская» и в дорожную поликлинику стали обращаться машинисты и работники станции с различными жалобами на ухудшение состояния здоровья. Специально созданная комиссия под руководством заместителя председателя Госкомприроды Узбекской ССР В. Г. Конохова изучила создавшуюся ситуацию.

Был сделан вывод, что причиной ухудшения состояния работников метро явилось загрязнение воздушной среды токсичными газами (углеводороды, сероводород, диоксид азота и другие). Они образовались в результате микробиологических и химических процессов в горизонте грунтовых вод. Загрязненные нефтепродуктами. Это произошло потому, что тоннель метро был проложен практически поперек грунтового потока. Образовалась так называемая «зона застоя». Скопление нефтепродуктов в зоне затронутого водообмена у тоннеля метро создало благоприятную среду для развития микроорганизмов, продуктами жизнедеятельности которых и явились газы.

По причине резкого ухудшения экологической и санитарно-гигиенической обстановки эксплуатации станций «Чкаловская» и «Ташсельмашская» дважды прекращалась.

В период после второй остановки эксплуатации комиссия и созданный временный творческий коллектив выполнили большой объем геологических, гидрогеологических, геохимических, гидрогеохимических, физико-химических и биохимических исследований. Ученые, как говорится, пошла и вширь, и вглубь. Анализировались не только грунтовые воды, но и гранивно-галечниковые отложения. Значительно увеличилась площадь наблюдений. И если на первом этапе исследований основным источником загрязнений считался бывший склад ГСМ на территории авиаобъединения, то в дальнейшем были выявлены и другие объекты загрязнения, расположенные выше по потоку грунтовых вод. На этом основании был сделан вывод: неблагоприятная экологическая обстановка вызвана совместным воздействием как техногенных, так и природных факторов.

Помимо изучения причин, комиссия и временный творческий коллектив осуществили ряд организационно-технических мероприятий по нормализации экологической обстановки. Была смонтирована горизонтальная дрена на территории авиаобъединения, предназначенная для перехвата загрязненных вод.

Кроме того, нормализовалась работа скважин вертикального дренажа, сделаны дополнительные скважины, были выполнены работы по очистке загрязнен-

ного производства не замедлило сказаться на снижении роста объемов, низком качестве, слабой трудовой дисциплине.

То есть можно смело сказать, что лишь сотрудничество, совместная деятельность, взаимопонимание партнеров и администрации предприятий способны помочь преодолеть возникшие в промышленности трудности. А какое предприятие вы бы могли привести в качестве примера?

За последние три года произошли кардинальные преобразования в ПО «Среднезакабель». Еще совсем недавно экономические показатели объединения были таковы, что завод вот-вот должен был объявить банкротом. Тогда и был выбран иной вариант деятельности — создание кооперативов на базе основных цехов. Новая программа хозяйствования была утверждена и одобрена на XIII отчетно-выборной партийной конференции предприятия, на базе объединения созданы консорциум кооперативов. В связи с изменившимися экономическим положением в стране и принятием ряда законов на сегодня здесь выбран другой, более приемлемый вариант — «Среднезакабель» стал арендным предприятием.

Непосредственное участие в преобразованиях на заводе принимает партийная организация. На заседаниях парткома обсуждаются все вопросы социально-экономического характера, заслушиваются отчеты коммунистов-руководителей.

Я уже говорил о высокой результативности такой работы, и, думаю, в том, что за период с 1988 года прибыль предприятия возросла в пять раз и составила в прошлом году 11,8 миллиона рублей, что средняя заработная плата работающих за этот же период возросла в 2,5 раза и составила около 500 рублей, есть и заслуга партийного комитета.

А вот на Ташкентском лакокрасочном заводе администрация и партийная организация пошли по несколько иному пути. Им разработана и осуществляется программа поэтапного развития предприятия. С января текущего года завод передан на арендную форму хозяйствования, в течение 4—5 лет планируется выпустить в государстве основные фонды и затем преобразовать его в акционерное.

Здесь так же заметно, в 1,5 раза, выросла заработная плата, она достигает 350 рублей.

А что вы можете сказать о Ташкентском элеваторном заводе, который в настоящее время находится в сложном экономическом положении?

— Действительно, из-за разрушения коопера-

тивных связей с основными поставщиками из Таври, Тамбова «Ташкис» оказался в довольно тяжелой обстановке. Но в настоящий момент ситуация на предприятии стабилизируется, реализованы некоторые из пунктов программы, разработанной совместно с парткомом и ставящей своей целью выход из экономического кризиса. К концу третьего квартала года на базе неэффективно работающих цехов решено создать малые предприятия и арендные подразделения. На сегодня в объединении успешно действуют четыре малых предприятия, и это в первую очередь говорит о том, что направление выбрано верное и оно выведет, надеюсь, «Ташкис» из экономического лабиринта.

Кстати, аренда и малые предприятия практически всегда оправдали себя и стали тем самым «глотком свежего воздуха», который сегодня придает силы и уверенность.

Иная ситуация складывается в объединении «Ташкентский тракторный завод». В целом экономическая обстановка здесь характеризуется как стабильная, и по итогам пяти месяцев текущего года темп роста выпуска продукции в сопоставимых ценах составил 104,3 процента, темп роста выпуска товаров народного потребления также превышает прошлогодний и составляет 104,6 процента. Однако мощность завода позволяет добиться больших результатов, и тут дело, вероятно, в том, что на сегодня лишь кузнечно-прессовый цех № 18 полностью перешел на аренду, а цех № 20 частично стал арендным, остальные же подразделения работают в обычном режиме.

Партийный комитет тракторного завода рассматривал вопрос о переходе цехов на аренду, неоднократно по инициативе парткома проводились инструктивные совещания руководителей цехов с привлечением представителей предприятий, перешедших на арендные отношения. В настоящее время ведутся расчеты о возможности преобразования предприятия в акционерное.

Ильхом Мамаджанович, входило ли в функцию комиссии райкома партии изучение такого вопроса, как социальная защищенность работников предприятия?

— Вряд ли ошибусь, если скажу, что сегодня теснейшим образом взаимосвязаны поиски новых форм работы, прибыли и решение социальных вопросов. Без первого, понятное дело, трудно говорить о прибыли, ну а без финансов нельзя защитить работников в сложной для всех нас период.

Поэтому такой вопрос, как социальная защита, не остался в стороне, и его изучение показало, что парткомы и его решения принимают самое активное участие. Практически на всех предприятиях работники имеют возможность везти заработанные деньги, получать пенсию, пользоваться льготами и зонами отдыха на уровне прошлых лет, выплачивается компенсация на обеды в заводских столовых, ПО «ПТЗ», например, дополняет проживание на частных квартирах по 25 рублей ежемесячно одному работнику и 20 рублей — семье. А в ПО «Узбекхлопкомаш» труженники получают мясо и овощи по прямому договору с Каттаурганским районом Самаркандской области.

Одним словом, делается в этом плане немало, и именно эти меры во многом помогают сегодня стабилизировать обстановку, увереннее смотреть в день завтрашний.

Беседу вела Г. УСТИМЕНКО.



МОСКВА. Магазины акционерного общества «Антикар» распахнули свои двери в здании только что отреставрированного «Метрополиса». В скором времени магазины планируют выставку произведений искусства из частных коллекций и из собраний антиквара.

Принадлежащего акционерному обществу. НА СНИМКЕ: генеральный директор акционерного общества «Антикар» Олег Лукошин и сотрудник магазина Леонид Грачев (справа) отбирают старинные граверы и рисунки. Фото Р. Денисова. Фотохроника ТАСС.

Проблемы решает... колдоговор

На предприятиях геологической отрасли начались профсоюзные собрания, где бурно обсуждаются коллективные договоры с администрацией. Не рано ли задаться за самое, пожалуй, сложное дело — создание независимый профсоюз работников геологов, геодезистов и картографов? Здесь объясняют ситуацию так: нужно продумать каждый пункт, предусмотреть решение каждой проблемы, чтобы в выигрыше были и коллектив, и предприятие.

В прошлом году в организациях отрасли заключили 67 колдоговоров. Новый профсоюз местного спроса с тем же названием профсоюза геологов не выполнили условия колдоговора, дал им время на размышления и действия. В результате за полгода количество невыполненных обязательств составляет 10,4 процента.

Для кропотливой работы над составлением взаимных обязательств коллектива и администрации профсоюз геологов не имеет ни времени, ни сил. Здесь справедливо считают, что многие проблемы можно решить, если грамотно, взвешенно подойти к каждому пункту коллективного договора, а не просто следовать старой порочной традиции и

Наука — производству

Разгадывая секреты растительной клетки

Ученым Института микробиологии Академии наук Узбекской ССР удалось проникнуть в клетку крохотных грибов, образующих всем известную плесень, тех самых грибов, которые в течение нескольких лет используются для приготовления высококачественных кормов из отходов растениеводства. Ученым удалось определить не только строение клетки, но и узнать, какие именно ферменты и другие вещества, содержащиеся под ее оболочкой, на языке науки именуемой протопластом, выполняют те или иные физиологические функции грибоного организма. В частности, определены ферменты, расщепляющие целлюлозу, вещества, непосредственно участвующие в образовании сахаров, накоплением белка. При этом обнаружилось, что грибы одного и того же вида могут иметь различные комплексы ферментов. Возникла дерзновенная идея создать такую клетку, в которой были бы объединены ферменты, наиболее ценные для приготовления кормов. В итоге в лаборатории создан грибовый организм, наилучшим образом соответствующий заданной цели.

Исследования, проводимые микробиологами, показали, что гибрид гораздо эффективнее обычного гриба вырабатывает ферменты и белки, используемые как добавки при переработке на корм отходов растениеводства — стеблей кукурузы, рисовой и пшеничной соломы, намыша, створок хлопковой корочки. Между тем даже по старой технологии корма получались весьма питательными. При этом такой силос содержит незаменимый комплекс аминокислот, молочную и пропионовую кислоты, витаминные до трех процентов сахара. Поедаются эти корма полностью и как доказано многочисленными наблюдениями, дают существенную прибавку в весе животным: у крупного рогатого скота она достигает 900—1100 граммов в сутки, у мелкорогатого колеблется от 180 до 200 граммов. Называя эти цифры, заместитель директора института, доктор биологических наук Джалалятдин Ташулатов, возглавляющий лабораторию микробиологии растительного сырья, подчеркивает, что получение кормов из отходов растениеводства является дополнительным источником роста производства животноводческой продукции, поскольку не требует расширения посевных площадей. Для Узбекистана, где земельный фонд ограничен, это имеет важное значение.

И сожалею, констатирует ученый, далеко не все должностные лица, призванные заниматься и развивать животноводство, делают из этого практические выводы. До сих пор не выполнено изданное еще девять лет назад правительственное распоряжение о создании в каждой области специализированного цеха по изготовлению грибовых ферментов.

Занимательна новость: индийская фирма «Шри экспорт», она издала желание в сотрудничестве с институтом микробиологии создать в Калькутте совместное предприятие по выпуску грибовых ферментов. Все это и радует, и огорчает, говорит руководитель лаборатории. Огорчает потому, что в самой республике нужное дело не встречает поддержки.

Пока что институт микробиологии в одном из своих помещений установил двенадцать стеллажей ферментов для выработки грибовых добавок. Но это не спасает положение.

Л. ГРИГОРЬЕВ, (УзТАТ).

Версия

В тот же период проводились обширные комплексно-токсикологические исследования, включавшие обследование и лечение пострадавших работников метрополитена и углубленный медицинский осмотр работников станции всех линий ташкентской подземки. Диагноз пострадавших был подтвержден экспертами Всесоюзного института железнодорожной гигиены. Это — острое профессиональное ингаляционное отравление комплексом газов.

Для полного исключения экологических аномалий комиссия рекомендовала продолжить обустройство горизонтальной дрена, пробурить дополнительные

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

Вновь о парадоксах станции метро «Чкаловская»

ратурная аномалия. На одной из контрольных точек ртутный столбик термометра упрямо поднимался вверх, порой достигая отметки 55 градусов Цельсия. И это в разгар зимы! «Лонгшуту» теплоцентрали» найти так и не удалось. Ни одна из котельных не забрала тревогу по поводу падения давления.

Более того, мне довелось беседовать с Маратом Сайитовым. Он работал на строительстве «Чкаловской» горным мастером и тоже вспоминал, как рабочие зимой грелись в котельной у теплого ручья.

Самым главным пунктом «Особого мнения», безусловно, являются мероприятия по водопонижению. М. М. Табачников выступает категорически против данных мероприятий. Он приводит следующие аргументы. Общеизвестно, что благодаря биохимическим процессам грунтовые воды, содержащие нефтепродукты, разрушают гидрозольцию. Понижая уровень грунтовых вод, но не

натыо, откуда они появились?

Не менее тревожным был доклад руководителя временного творческого коллектива А. Н. Бондаренко. Он, в частности, сказал, что пробурено 160 метров скважин, проведены всесторонние исследования с применением прогрессивных методов. И все же «Чкаловская» продолжает хранить свой тайны.

Их действительно осталось немало. К примеру, кандидат наук, сотрудник ТашГУ, член ВТК Л. Д. Шпора заявил, что на подходе к станции обнаружена новая волна загрязнений. Необходимо срочно найти их источник. В противном случае станцию метро придется вновь закрыть!

А под «занавес» этого трехчасового заседания слово для выступления попросил член ВТК М. М. Табачников. Он вышел с кипой схем, графиков, чертежей, вынес различные склянки и пробирки.

...Услышанное у многих вызвало ре-

акцию, близкую к шоковой. Еще бы! Ученый обследовал склад ГСМ авиаобъединения. Там на уровне грунтовых вод образовалась течь. На первый взгляд ничего необычного: сквозь бетонную стену бежит ручеек. Но анализ химического состава этого ручейка дал потрясающие цифры. Оказывается, в одном литре воды содержится 50 граммов нефтепродуктов!!!

А когда отделившие от воды нефтепродукты методом перегонки поделили на фракции, то получили бензин, керосин, маслянистые вещества. Вывод напрашивался единственный: это — СЫРАЯ НЕФТЬ! Выполненная хроматограмма подтвердила это предположение.

Колба с коричневатой — желтоватой жидкостью, принесенная Табачниковым, полыхала нарядом зала заседаний. Ее взбалтывали, рассматривали на свет, многие пытались с помощью собственного носа определить состав содержимого.

Посыпались реплики: «Давно доказано: на территории Ташкента не могут залегать нефтяные пласты». «Это не нефть, здесь нет тяжелых фракций». Однако большинство высказываний сводилось к «непопулярной» формуле: «Это не может быть потому что этого не может быть никогда!»

Подобную реакцию следовало ожидать. Микробиологи, геологи, гидрогеологи, химики, санитарные врачи, токсикологи — пожалуй, даже трудно перечислить всех специалистов, задействованных в работе комиссии. Они взяли сотни, тысячи проб воды, воздуха, грунта, провели сложнейшие анализы. И вдруг — сенсация! Причем ее автор химик, а не геолог. То есть ученый «залез» явно не в свою «вотчину». Как он может делать подобные выводы?

Приблизительно с этих позиций и я «атаковал» Михаила Менделевича Табачникова. Вот как он объяснил сложившуюся ситуацию.

— Прежде всего я против каких-либо сенсаций! Пока не может быть и речи о каком-либо месторождении нефти на территории Ташкента. По нашей версии, а единомышленники у меня все же есть, мы столкнулись с выбросами из разлома земной коры.

Не буду вдаваться в детали, а лишь поясню: само месторождение может находиться за десятки, сотни километров, а здесь мы, вероятно, фиксируем его «дыхание» — выходящим конденсат

освобождая их от нефтепродуктов, мы тем самым разрушаем гидрозольцию у основания тоннеля.

Кроме того, благодаря мощным насосам создается депрессионная воронка. Следовательно, грунтовые воды с огромной площадью начинают подступать к станции метро. А они несут дополнительную органику и всевозможные загрязнители.

Нельзя упускать из виду, что при длительной эксплуатации насосов могут возникнуть необратимые процессы. Начнется просадка не только самого метрополитена, но и сооружений, расположенных даже в нескольких километрах.

И еще один факт. Подземная «речка», которая откачивается возле станции «Чкаловская», сильно загрязнена. А ее воды без всякой очистки сбрасываются в Карасу. Так что, следуя этой «методике»: «одно лечим — другое калечим!»

Об этом очень экспрессивно говорила председатель Ташкомприроды Ш. Р. Ибрагимова: «В канал попадают нефтепродукты, хром, другие вредные вещества. Наблюдается угнетение простейших. Если комиссия считает целесообразным продолжать мероприятия по водопонижению, необходимо строительство очистных сооружений».

Такой монолог прозвучал на одном из последних заседаний экологической комиссии, которое вел В. Г. Конохов, заместитель председателя Госкомприроды Узбекской ССР. И в тот день мало кто ожидал, что впереди

Сенсация?

Но обо всем по порядку. Как обычно, заседание началось с сообщений о проведенной работе. Первым выступил Г. Перезюков — сотрудник Краснохолмской экспедиции. Он рассказал о том, что обнаружены «свежие» углеводороды. Причем по показаниям приборов они зафиксированы в районе нового склада ГСМ на территории авиаобъединения.

Этот склад построен в соответствии с требованиями экологии, и просто непо-

Жемчужина писателя

(К 100-летию со дня рождения Б. А. Лавренива)

Константин Паустовский однажды заметил: «...хорошая биография — это полновесная жизнь, а прекрасная книга рождается только как плод этой полновесной и созидательной жизни».



Роль повести имеют реальных прототипов. Когда Б. Лавренива встретил в редакции «Красной звезды» девушку-бойца Красной Армии Ано Власову, принесшую свои искренние, но совершенно неуклюжие стихи...

финал, оставив таким образом правду. Композиция «Сорок первого» четко обозначена. Основное действие укладывается в промежуток времени от выстрела до выстрела. Впервые в своей боевой жизни промахнулся Марютка.

Судьба Марютки, сделавшей единственной возможной для нее выбор, драматична и даже трагична. Выстрел Марютки — это не только выстрел в Говоруху-Отрока, это выстрел и за Говоруху-Отрока, за то лучшее, что в нем было, за то и полюбила его Марютка.

Краткая авторская ремарка завершает повесть: «С врезавшегося в песок баркаса смотрели остолбеневшие люди».

Кризис туризма. Надолго ли?

Вот и настал пик туристского сезона. Прошлым летом в эти дни у Оссов мировой турфирмы «Альп» было повод для волнений: все шло «о'кей»!

Изучаем узбекский язык

Тема восьмая

Гул растасиди Гул керак, бугун онаминг тугилган кун. — Менага ҳам керак эди. Дустим уйлангипти, келин-куёви гул билан табриклаш керак.

В ЦВЕТОЧНОМ РАДУ — Нужны цветы, сегодня день рождения моей матери. — Мне тоже нужны. Друг женится, нужно поздравить невесту и жениха цветами.

Настоящим праздничной модой для ее любителей стал вечер в парковом павильоне Армения. Известный далеко за пределами Франции дом Нины Риччи демонстрировал модели осеней и зимней женской одежды.

Праздник французской моды. Не было и шокирующих расцветок одежды. Даже экзотический стиль художника-модельера выдержали в спокойных тонах.

Б. Геронимус, кандидат филологических наук, доцент кафедры русской литературы ТашГУ им. В. И. Ленина.

Фирма «Декларант» центра НТМ «Контакт» осуществляет: оформление таможенных документов, необходимых для перемещения через государственную границу СССР товаров, осуществляют кодирование товаров и услуг в соответствии с ТН ВЭД; консультирует по вопросам внешнеэкономической деятельности и таможенному регулированию.

Фильменный теоторговый центр «Зенит-7». Предлагает автолюбителям: устройство тягово-сцепное для автомобилей «Москвич» и «Жигули». Предназначено для шарнирной сцепки легкового автомобиля (модели 408, 412 и 2140).

Вперед — новые встречи. «Китайский зритель очень эмоциональный и благодарный» — такое впечатление вынесли артисты Ташкентского цирка на сцене, впервые гастролирующие в этой стране.

Найден корабль флотилии Петра Великого. Военный корабль флотилии Петра Великого обнаружены финские морские археологи в водах Ботнического залива неподалеку от города Нерес.

Прогноз гороскопа на неделю. Особый интерес приобретает контакты «Европейской ассоциации». «Европейская ассоциация» недавно побывала в СССР. Чрезвычайно значимой предпринимается создание совместно с «Евродеревней» на территории нашей страны интернационального туристского объекта.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ



Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ЧУКУРСАЙСКИЙ КОМБИНАТ СТЕНОВЫХ ПАНЕЛЕЙ И КЕРАМИТА:

электромонтеров, газосварщиков, машинистов бульдозеров, слесарей КИПА, формовщиков железобетонных изделий, шахтовиков, сортировщиков керамики. Инородные (иноязычные) из Узбекистана обеспечиваются общежитием.

Желающие обучиться строительным профессиям будут направлены в учебный комбинат «Платашинстрой». Курсырует служебный автобус по маршрутам: массивы Сергели, «Алгоритм», им. Калинина, Каракамыш, Чиланзар, Юнусабд, имеется зона отдыха на реке Сырдарья. Обратиться по адресу: ул. Широкая, 100. Телефон 48-50-87 или на биржу труда Сабир-Рахимовского района — ул. Карасарайская, 270;

НА ТАШКЕНТСКИЙ ОПЫТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ РЕМОНТНО-ЭКСКАВАТОРНЫЙ ЗАВОД:

токарей, электро- и газосварщиков, слесарей по ремонту оборудования, сборщиков металлоконструкций, сантехников, электромонтеров, литейщиков всех специальностей, стропальщиков, грузчиков для работы на железнодорожной ветке. Форма оплаты — сдельно-премиальная. При заводе имеются молодежное и малосемейное общежитие, пионерский лагерь, зона отдыха. Обратиться по адресу: ул. Уста-Ширин, 120, или на Сабир-Рахимовскую биржу труда — ул. Карасарайская, 270.

Для тех, кто намерен стать брокером, открыть брокерскую контору, участвовать в создании и работе товарных и фондовых бирж,

ДОМ ЗНАНИЯ

[ул. Кирова, 24]

ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРС «ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНИКА БИРЖЕВОЙ И БРОКЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ».

Программа курса позволит овладеть знаниями и умением работать в условиях товарнообменных операций с различными формами взаиморасчетов, узнать о подразделении бирж и их функциях, о брокерских контрактах, правилах проведения аукционов и ярмарок, методах выявления товарных массивов и их реализации и др.

За отдельную плату выдается комплект материалов, включая положения, уставы, типовые контракты, порядок проведения биржевых сделок и т. д. Занятия проводятся специалистами, прошедшие стажировку на действующих ИСБ и в брокерских конторах. Программа занятий рассчитана на две недели. Начало занятий — 3 августа. Справки по телефонам: 56-69-84, 56-49-81, 56-47-78.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 ПОЛИГРАФИСТОВ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ наборщиков, линотипистов, печатников, параллельщиков и операторов фотонабора. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—20 лет с образованием 9—11 классов.

Принятые на учебу с образованием 9 классов обучаются 3 года, по экспериментальной программе—2 года и получают диплом о полном среднем образовании и профессии. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и одеждой с стипендией в размере 40 руб.

Принятые на учебу с образованием 11 классов обучаются 10 месяцев и обеспечиваются стипендией в размере 116 руб. в месяц.

Во время производственной практики учащимся выплачивается 50% заработной платы. Окончившие училище с отличием направляются на учебу в Московский и Львовский полиграфические институты, в Ташкентский институт текстильной промышленности на полиграфическое отделение.

Окончившие училище с отличием принимаются без экзаменов в Ташкентский полиграфический техникум. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный производственный стаж.

Обучение в училище ведется на узбекском и русском языках. В училище работают 6-месячные курсы кройки и шитья, кружок художественной самодеятельности и спортивные секции.

Инородные обеспечиваются общежитием. Поступающие должны представить документы: 1. заявление, 2. свидетельство о рождении или паспорт, 3. свидетельство об образовании (подлинник), 4. 6 фотокарточек (3x4), 5. медицинскую справку (форма № 286) и с места жительства.

Начало занятий — 1 сентября. Адрес училища: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Нур-кон, 21 (вход с улицы Ленин учкини). Транспорт: от станции метро «50 лет СССР» автобус 33, троллейбусы 11, 13 до остановки «Мост Бурджар».

ПТУ-26 г. Ташкента с 1991 года ПРИНИМАЕТ НА ПЛАТНЫЕ 4-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ЮВЕЛИРОВ.

Принимаются лица, проживающие на территории нашей республики и союзных республик. Желающие обучаться на платных курсах по профессии ювелира должны внести в кассу или перечислить от 900 до 1.037 рублей на наш расчетный счет № 061120730 С.-Рахимовский ПСБ, код 734116.

Обучение ведется на узбекском и русском языках. Начало занятий — по мере укомплектования группы. Для поступления на курсы необходимо представить документы: заявление на имя директора, паспорт, справку с места жительства, медицинскую справку.

После окончания курсов слушателям выдается удостоверение о присвоении квалификации «ювелир». Принимаются также юноши и девушки, достигшие 15 лет и старше, но специальностям «ювелир» и «художник-формовщик».

Срок обучения — 1, 2, 3 года. Принятые на обучение обеспечиваются стипендией 85 руб. и 3-разовым питанием, повседневной и рабочей одеждой. Всем принятым в период производственной практики выплачивается 50 процентов заработной платы.

Окончившим училище выдается диплом по специальности и аттестат о среднем образовании. Наш адрес: г. Ташкент, С.-Рахимовский район, ул. Сагбан, тупик 17, дом 4 (автобусы 59, 76, 166, остановка «Куш-тут») Телефоны — 40-30-36, 40-30-38.

ВЫШЛО В СВЕТ УНИКАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ «КАК ВЫЖИТЬ В АМЕРИКЕ».

Рекомендации, опыт, практика. Оно рассчитано на тех, кто по тем или иным причинам решил выехать в США, и является незаменимым пособием для иммигрантов в их успешной адаптации к жизни за океаном.

Сборник содержит информацию по самым различным аспектам—таким, как получение легального статуса, поиски и предоставление работы, составление бюджета, пользование кредитом, и другим вопросам. Вы узнаете о том, где и как лучше делать покупки на первых порах, как получить компенсацию по безработице и открыть счет в банке, как скорее привыкнуть к новой жизни. Здесь же—русско-английский разговорник.

Получить сборник вы сможете, перечислив почтовым переводом 33 руб. на р/с 609246 Фрунзенского отделения ПСБ г. Кишинев, МФО 771641, группа 405. К заказу приложите квитанцию об уплате и высылаете по адресу: 277071, г. Кишинев, п/о 71, а/я 9585.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ г. ТАШКЕНТА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ТРАМВАЙНОЕ ДЕПО № 1

электросварщика, фрезеровщика, сверловщика, строгальщика, плотника, слесарей-квалитчиков по ремонту подвижного состава, электрослесаря по ремонту подвижного состава.

За справками обращаться: г. Ташкент, ул. Гайдара, 86, или Ленинское отделение центра — ул. Т. Шевченко, 64.

РЕСПУБЛИКАНСКОМУ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ЦЕНТРУ

Министерства народного образования Узбекской ССР

ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ШВЕИ-МОТОРИСТКИ.

Оплата труда — сдельная. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. М. Мирасилова, 68. Телефоны для справок: 55-78-28, 55-78-30, 55-78-32.

ВНИМАНИЕ! ЖЕЛАЮЩИХ ПРИОБРЕСТИ ЗНАНИЯ МАСТЕРА ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ ПТУ-7 НА ПЛАТНЫЕ 5-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

Обучение — очное и заочное. Начало занятий — 1 сентября 1991 г. Наш адрес: г. Ташкент, п/о 22, Фрунзенский район, ул. Кушбег, 8 (напротив Ташкентского комбината). Телефон 53-31-21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ им. В. Н. СИВЦА (ул. Лисунова)

Вниманию выпускников школ, музыкальных работников, студентов педагогических вузов, а также всех желающих, независимо от ВОЗРАСТА!

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ТАНЦЕВАЛЬНО-МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РИТМ»

Закончив месячные дневные инструкторские курсы, вы получите новую профессию. По окончании курсов выдается удостоверение на английском и русском языках. Занятия — с 1 по 4 августа с 15 до 18.00 в кабинете № 84, 2-й этаж. Справки по телефону 76-77-92. Начало занятий — 5 августа.

ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ ИНТЕРЕСНУЮ ПРОФЕССИЮ ПЕДАГОГА БАЛЬНОГО ТАНЦА И РИТМИКИ.

Закончив месячные дневные инструкторские курсы, вы получите новую профессию. По окончании курсов выдается удостоверение на английском и русском языках. Занятия — с 1 по 4 августа с 15 до 18.00 в кабинете № 84, 2-й этаж. Справки по телефону 76-77-92. Начало занятий — 5 августа.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ им. Ю. А. ГАГАРИНА

ТАШКЕНТСКОГО ТЕКСТИЛЬНОГО КОМБИНАТА

объявляет прием НА 10-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ОБУЧЕНИЯ ПО РЕМОНТУ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ ВСЕХ МАРОК.

Обучение — платное. Начало занятий — с 1 сентября. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Б. Хмельницкого, 45. Телефоны: 53-36-34, 53-36-65.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ И УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР «ИНТЕЛЛЕКТ» ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

интенсивного обучения языкам с использованием компьютерной технологии и аудиотехники (50 часов).

Занятия в группах не более 10 человек обеспечивают большую разговорную практику. — немецкий язык — английский язык — узбекский язык.

Оплата для частных лиц — наличными, для организаций — по перечислению — 650 руб. Для желающих научиться работать на ПЭВМ и изучить основы программирования на одном из самых популярных языков TURBOC организуются специальные группы индивидуального обучения (по 2 человека в группе).

Предварительные заявки на обучение принимаются по телефону 32-74-39 (с 9 до 18 час.). Высококвалифицированные программисты центра выполнят любой ваш заказ по разработке программного обеспечения для компьютеров различных моделей.

Приглашаем временные творческие коллективы, занимающиеся разработкой и созданием новой техники, технологии, иной продукции или услуг, и сотрудничеству (размер выплаты 75—80%). По всем вопросам обращаться по телефону — 32-74-39.

«ТЕХНЕЗИС-ИНФО» — ЭТО ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ, КАЧЕСТВО, ОПЕРАТИВНОСТЬ И УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО ЗАКАЗЧИК ВСЕГДА ПРАВ.

В 24 часа после оплаты: ПТК на базе IBM PC/XT/AT; программные средства; сканеры; стриммеры; плоттеры; лазерные принтеры; ксероксы; телефаксы; расходные материалы к ним; локальные вычислительные сети и другое периферийное оборудование; техническое обслуживание и ремонт.

Телефоны: 67-04-90, 67-85-86, 67-25-57, 93-39-72. Факс: 67-85-86.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРИГЛАШАЕТ НА 2-СМЕННЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ:

печатников, переплетчиков, наладчиков полиграфоборудования, резчиков бумаги, электромонтеров по обслуживанию оборудования, электроинсталляторов, водителей, токарей, карбористов, автомоториста, автокрановщика, уборщиков (в автогараж и столовую); инженера-электрика на должность мастера, диспетчера автогаража.

Средняя заработная плата, в зависимости от специальности, от 200 до 400 руб. в месяц. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. «Газеты «Правда», 41, отдел кадров.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ТЕХНИКОВ-КАРТОГРАФОВ

до 31 августа 1991 г. Принимаются девушки с ташкентской пропиской в возрасте 17 лет и старше, с 10-классным образованием без вступительных экзаменов, путем собеседования на мандатной комиссии. Обучение — на русском языке. Учащиеся обеспечиваются стипендией — 120—130 руб. в месяц. Срок обучения — 11 месяцев.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Гоголя, 93, отдел кадров (автобусы: 5, 26, 37, 52, 183; трамваи: 2, 3, 13, 28, остановка «Дворец водного спорта»; троллейбусы: 5, 17, остановка «Школа № 145»).

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ г. ТАШКЕНТА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ТОННЕЛЬНЫЙ ОТРЯД № 2

управления строительства «Ташметрострой»: проходчиков, горнорабочих, газосварщиков, машинистов передвижных и стационарных компрессоров, ба-шенного крана; электрослесаря-монтажника горнопроходческого оборудования, слесаря-монтажника проходческих механизмов, по ремонту передвижного компрессора; электрослесаря по проходке [дежурный], токаря.

А также специалистов, имеющих высшее образование, по специальности «маркшейдерское дело» на должность сменного маркшейдера и электрификации и механизация горных работ на должности главного механика.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал 3, дом 28, телефон 77-12-53 или в Чиланзарское отделение центра — массив Чиланзар, квартал 16, дом 10.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ АВТОБАЗА объединения «Таштентгеология» СЛАСТ В АРЕНДУ

кооперативам и малым предприятиям. АВТОМОБИЛИ: «ЗИЛ-138», «МАЗ-5335», «КАВЗ-685», «ГАЗ-52». Обращаться по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Чаштентская, 215. Телефон 53-05-80.

УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТА ТРЕСТА «УЗТРОМРЕМОНТ» Министерства промышленности строительных материалов ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

автокрановщиков, бульдозеристов, экскаваторщиков, мотористов. Оплата труда — сдельно-премиальная, производится оплата за развозной характер работы. Наш адрес: Ордоникидзевский район, пос. Ялангач, ул. Карамурская, 23 «а», автобус № 165 от автостанции «Коммунистическая»; маршрутное такси № 151 от станции метро М. Горького, остановка «Пионерлагерь им. Мичурина». Телефон 63-72-02.

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ВОСТОКЭНЕРГОТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ»

напорщиков на термозоляцию (штукатуров), огнеупорщиков (наменщиков-бетонщиков), жестянщиков. Оплата труда повременно-премиальная, отпуск 30—36 рабочих дней. Возможны командировки. Обращаться по адресу: Ташкентская область, Ордоникидзевский район, п/о «ТашГРЭС» или на биржу труда Кировского района — массив Юнусабд, квартал 2, дом 8.

Коллектив НПО «Узбыттехника» выражает искреннее соболезнование начальнику отдела АСОИ и МИТР В. З. Анликову в связи со смертью его матери ЛЮБОВОЙ Рахимовны Мухамедовны.

Кубышевский районский отдел народного образования РК профсоюзная организация выражает искреннее соболезнование бухгалтеру отдела питания Л. С. Оноприенко в связи с кончиной ее мужа ОНОПРИЕНКО Георгия Петровича.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ КЛАССЫ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 90 ПРИ УНИВЕРСИТЕТЕ (1991-92 учебный год).

В эти специальности на конкурсной основе принимаются учащиеся, окончившие в 1990-91 учебном году неполную среднюю школу с оценкой «отлично». По условиям конкурса учитывается склонность учащихся к экономическим наукам. До приема документов проводится беседа по профориентации. С поступающими проводится собеседование по математике (устно), родному языку и литературе (устно) и иностранному языку (устно). Не прошедшие собеседования продолжают учебу в своих школах. Учащиеся, сдавшие выпускные экзамены на оценки «хорошо» и «отлично», получают право участвовать в конкурсе без вступительных экзаменов. Необходимы документы: заявление на имя директора школы, свидетельство об образовании, рекомендация педагогов школы, характеристика, 8 фотокарточек (3x4 см).

Прием документов — с 10 по 25 августа. Обращаться по адресу: 700003, г. Ташкент, ул. Алмазар, школа № 90. Приемная комиссия. СП «МОСКВА» ПРОДАЕТ ДИСКЕТЫ ФОРМ 5,25 ДД/ДС по первичности и за наличные. Телефоны: 35-01-56, 33-22-73.

КИНО 30 ИЮЛЯ

Художественные фильмы: Дворец искусств им. А. Навои — «ТАКИЕ РАЗНЫЕ БРАТЯ» (производство Индии, большой зал, 17, 20,00); «СЛЕПОЙ ЗАКОН» (производство Индии, малый зал, 19,00). Чайна — «ПОХИЩЕННАЯ» (17, 19, 20,45). Им. Ташовата — «КОМАНДОС» (18, 21,00). Москва — «ПОХИЩЕННАЯ» (17, 19, 20,40). 31 ИЮЛЯ Дворец искусств им. А. Навои — «ТАКИЕ РАЗНЫЕ БРАТЯ» (производство Индии, большой зал, 11, 14, 17, 20,00); «СЛЕПОЙ ЗАКОН» (производство Индии, малый зал, 10, 13, 16, 19,00). Чайна — «ПОХИЩЕННАЯ» (11, 15, 17, 19, 20,45). Им. Ташовата — «ДОСТИГАЯ НЕВОЗМОЖНОГО» (8,30); «КОМАНДОС» (12, 15, 18, 21,00). Москва — «ПОХИЩЕННАЯ» (11, 13, 15, 17, 19, 20,40).

Приглашают на учебу:

на 1991-92 учебный год

ТАШКЕНТСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ ТЕХНИКУМ имени Ю. А. ГАГАРИНА

по дневной и вечерней формам обучения по специальностям: — производство воздушных судов; — обработка материалов на станках и автоматических линиях; — техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий машиностроения;

— инструментальное производство; — экономика и планирование в отраслях народного хозяйства; — техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов.

Принимаются лица с неполным средним и средним образованием. Обучение — на узбекском и русском языках. Учащиеся дневного отделения, окончившие техникум с отличием, направляются в институт для продолжения учебы. Поступающие в техникум сдают экзамены — на базе неполной средней школы: — русский язык (диктант); — математику (устно); на базе средней школы: — литературу (изложение), — математику (устно).

Экзамены проводятся по программам неполной средней и средней школы. Без вступительных экзаменов принимаются лица, окончившие школу с похвальными грамотами, среднюю школу с медалью или похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов», по которым установлены вступительные экза-

мены, а также получившие диплом с отличием об окончании профессионально-технических училищ. По всем специальностям, кроме экономики и планирования в отраслях народного хозяйства, «производство воздушных судов», «техническое обслуживание станков с программным управлением» и робототехнических комплексов, учащиеся, окончившие школу или СПТУ на «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов в пределах 60% по специальности. Зачисление без экзаменов — за 4 дня до окончания приема заявлений. На остальные места принимаются лица, успешно сдавшие конкурсные экзамены.

Заявления принимаются — на дневное отделение: с неполным средним образованием — до 31 июля, со средним образованием — до 14 августа; на вечернее отделение — до 15 сентября.

К заявлениям прилагаются: документ об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 086/у), 6 фотокарточек (3x4), копия трудовой книжки (для работающих), паспорт, свидетельство о рождении, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично. Вступительные экзамены проводятся: — на дневном отделении — с 1 по 20 августа; — на вечернем отделении — с 1 по 2 сентября.

Техникум общежитием не располагает. Наш адрес: г. Ташкент, п/о 6, ул. Ахунбабаева, 12 (трамваи: 2, 3, 13, 28, остановка «Дворец водного спорта»; автобусы: 58, 21, 68, 26, 37, 52, 5, 12, 183, 60, 97, 51, остановка «Сквер Революции»). Телефоны для справок — 33-13-75, 33-78-59.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 42 ПО ПРОФЕССИЯМ:

Оператор ЭВМ — 2 года обучения с 9-классным образованием (юноши и девушки). Обучение на русском языке; станочник широкого профиля — оператор ЧПУ — 2 года обучения с 9-классным образованием (юноши). Обучение на русском и узбекском языках;

слесарь по ремонту промышленного оборудования — 2 года обучения с 9-классным образованием (юноши). Обучение на русском и узбекском языках;

слесарь механосборочных работ — 1 год обучения с 8-классным образованием (юноши). Обучение на русском и узбекском языках с получением образования за 9-й класс;

электросварщик — 3 года обучения с образованием 9 классов (юноши). Обучение на русском и узбекском языках; станочник широкого профиля—1 год обучения с 8-классным образованием. Обучение на русском и узбекском языках.

УЧРЕДИТЕЛИ: Ташкентский городской Совет народных депутатов и Ташкентский городской комитет Компартии Узбекистана.

Адрес редакции — 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32. Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.